
- 0 - 

 

 

 

北秋田市 

成人式 

地方創生アンケート調査 

報告書 
 

 

 

 

 

  

資料６ 



- 1 - 

 

 

目次 

Ⅰ．調査の概要 ............................................................................................................................ - 2 - 

１．調査の目的 ......................................................................................................................... - 2 - 

２．調査の内容 ......................................................................................................................... - 2 - 

３．調査方法 ............................................................................................................................ - 2 - 

４．回収結果 ............................................................................................................................ - 2 - 

５．集計にあたって ................................................................................................................. - 2 - 

Ⅱ．調査結果 ................................................................................................................................ - 3 - 

Ｑ１．性別 ................................................................................................................................ - 3 - 

Ｑ２ 学業、職業 ..................................................................................................................... - 3 - 

Ｑ３ 現在の居住場所 .............................................................................................................. - 4 - 

Ｑ４ （現在北秋田居住者）今後も北秋田市に住み続けたいと思いますか？ ...................... - 5 - 

Ｑ５ （市外居住者）この先、就職等の機会で数年以内に北秋田市への U ターンを希望します

か？ ................................................................................................................................ - 6 - 

Ｑ６ 結婚についての状況や今後の意向は？ ......................................................................... - 7 - 

Ｑ７ 理想の子どもの人数は？ ............................................................................................... - 8 - 

Ｑ８ 人口減少に歯止めをかけるためにはどのような取組が有効と考えますか。北秋田市に対

する意見、要望等をご自由に記述下さい。 .................................................................. - 9 - 

 

  



- 2 - 

 

Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査の目的 

成人式を迎えた青年に対して今後の居住意向やＵターン意向、及び結婚・子育てに

ついての意向を伺い、今後の北秋田市へのＵターンの可能性及び定住に向けた方策を

検討するために調査を実施する。 

 

２．調査の内容 

（１）性別 

（２）学業、職業 

（３）現在の居住地 

（４）（北秋田市在住者）今後の継続居住意向 

（５）（北秋田市外在住者）今後のＵターン意向 

（６）結婚についての状況、意向 

（７）理想の子どもの数 

（８）市に対する意見、要望 

  

３．調査方法 

（１）調査対象 成人式出席者２９６人 

（２）調査方法 成人式会場配布及び会場回収 

（４）調査日  平成 27 年 8 月 15 日 

 

４．回収結果 

（１）回収数 ２３１人 

（２）回収率 ７８％ 
 

５．集計にあたって 

調査結果の数値は、原則として百分率（％）で表記し、小数点以下第二位を四捨五

入しています。そのため、合計値は必ずしも 100.0％になるとは限りません。 
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Ⅱ．調査結果 

 

Ｑ１．性別       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 学業、職業 

 

 

 

 

  回答数 ％ 

  全体 231 名 100.0% 

1 短大、大学 84 名 36.4% 

2 専門学校 8 名 3.5% 

3 会社員（正社員）・公務員   98 名 42.4% 

4 
会社員（契約、派遣社

員） 
17 名 7.4% 

5 
その他（自営業、専業主

婦等） 
21 名 9.1% 

  無回答 3 名 1.3% 

 

  

  回答数 ％ 

  全体 231 名 100.0% 

1 男性 108 名 46.8% 

2 女性 121 名 52.4% 

  無回答 2 名 0.9% 

短大、大学

36.4%

専門学校

3.5%

会社員（正社

員）・公務員

42.4%

会社員（契約、

派遣社員）

7.4%

その他（自営業、

専業主婦等）

9.1%

無回答

1.3%

男性

46.8%女性

52.4%

無回答

0.9%
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Ｑ３ 現在の居住場所 

 

「北秋田市」に居住する割合が３２．９％と最も多く、「秋田県内他市」に居住する割合が１４．

３％（秋田市５．２％、大館市４．３％、能代市１．７％、その他県内他市３．０％）と、県内に

４７．１％が居住している。 

他県に居住している割合としては、首都圏に居住している割合が２８．１％と最も高い。 

 

 

 

 

 回答数 ％ 

全体 231 名 100.0% 

１．北秋田市 76 名 32.9% 

２．秋田市 12 名 5.2% 

３．大館市 10 名 4.3% 

４．能代市 4 名 1.7% 

５．その他秋田県内 7 名 3.0% 

６．秋田以外の東北地域 38 名 16.5% 

７．首都圏 65 名 28.1% 

８．関西圏 1 名 0.4% 

９．その他 14 名 6.1% 

無回答 4 名 1.7% 

 

  

１．北秋田市

32.9%

２．秋田市

5.2%

３．大館市

4.3%

４．能代市

1.7%
５．その他秋田県内

3.0%

６．秋田以外の

東北地域

16.5%

７．首都圏

28.1%

８．関西圏

0.4%

９．その他

6.1%

無回答

1.7%

１．北秋田市

２．秋田市

３．大館市

４．能代市

５．その他秋田県内

６．秋田以外の東北地域

７．首都圏

８．関西圏

９．その他

無回答
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Ｑ４ （現在北秋田居住者）今後も北秋田市に住み続けたいと思いますか？ 

 

 「このまま市内に住み続けたい」と思う割合が５９．２％と最も多く、「市外・県外に移り住み

たい」と思う割合は２７．６％（近隣市（県内）１１．８％、県外１５．８％）となっている。 

 

 

 

 

  回答数 ％ 

全体 76 名 100.0% 

１．このまま市内に住み続けたい 45 名 59.2% 

２．近隣市（県内）に住み替えたい 9 名 11.8% 

３．県外に移り住みたい 12 名 15.8% 

４．就職、結婚等の状況によるのでわからない 9 名 11.8% 

無回答 1 名 1.3% 
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Ｑ５ （現在北秋田市外居住者）この先、就職等の機会で数年以内に北秋田市への U

ターンを希望しますか？ 

 

 「現在の場所にこのまま住み続けたい」割合が３１．１％と最も高いが、「希望の仕事がある等

条件が合うなら考えても良い」割合は２８．５％おり、また「積極的にＵターンを希望する」割

合も１４．６％となっている。 

 

 

 

 

 回答数 ％ 

全体 151 名 100.0% 

１．積極的に U ターンを希望する 22 名 14.6% 

２．（親から言われて等）U ターンしなければならない 4 名 2.6% 

３．希望の仕事がある等条件が合うなら考えても良い 43 名 28.5% 

４．現在の場所にこのまま住み続けたい 47 名 31.1% 

５．現在の場所以外で、北秋田市以外の場所に移り住みたい 16 名 10.6% 

無回答 19 名 12.6% 

 

  

１．

14.6%

２．

2.6%

３．

28.5%

４．

31.1%

５．

10.6%

無回答

12.6%

１．積極的にUターンを希望する

２．（親から言われて等）Uター

ンしなければならない

３．希望の仕事がある等条件が合

うなら考えても良い

４．現在の場所にこのまま住み続

けたい

５．現在の場所以外で、北秋田市

以外の場所に移り住みたい

無回答
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Ｑ６ 結婚についての状況や今後の意向は？ 

 

 「今後結婚したい」と思う割合が８２．６％（５年以内には結婚したいと思う割合が３４．６％、 

１０年程度以内には結婚したいと思う割合が２５．１％、時期は気にしないが結婚したいと思う

割合が２２．９％）と大半を占め、「結婚したくない」と思う割合は６．９％に留まる。 

 

 

 

 

 

 回答数 ％ 

全体 231 名 100.0% 

１．既に結婚している 9 名 3.9% 

２．既に結婚の予定がある 6 名 2.6% 

３．５年以内には結婚したい 80 名 34.6% 

４．１０年程度以内には結婚したい 58 名 25.1% 

５．時期は気にしないが結婚はしたい 53 名 22.9% 

６．結婚したくない 16 名 6.9% 

無回答 9 名 3.9% 

 

  

１．既に結婚している

3.9%

２．既に結婚の予

定がある

2.6%

３．５年以

内には結婚

したい

34.6%
４．１０年程度以

内には結婚したい

25.1%

５．時期は気

にしないが結

婚はしたい

22.9%

６．結婚したくない

6.9%

無回答

3.9%
１．既に結婚している

２．既に結婚の予定がある

３．５年以内には結婚した

い
４．１０年程度以内には結

婚したい
５．時期は気にしないが結

婚はしたい
６．結婚したくない

無回答
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Ｑ７ 理想の子どもの人数は？ 

 

「２人」を希望する割合が５６．７％と半数を占め、次いで「３人」を希望する割合が１６．

５％、「１人」を希望する割合が１３．０％となっており、「子どもを欲しくない（０人）」とする

割合は４．８％に留まる。 

 

 

 

 

 

 

  

１．０人

4.8% ２．１人

13.0%

３．２人

56.7%

４．３人

16.5%

５．４人以上

4.8%

無回答

4.3%

１．０人

２．１人

３．２人

４．３人

５．４人以上

無回答

 回答数 ％ 

全体 231 名 100.0% 

１．０人 11 名 4.8% 

２．１人 30 名 13.0% 

３．２人 131 名 56.7% 

４．３人 38 名 16.5% 

５．４人以上 11 名 4.8% 

無回答 10 名 4.3% 
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Ｑ８ 人口減少に歯止めをかけるためにはどのような取組が有効と考えますか。北秋

田市に対する意見、要望等をご自由に記述下さい。 

 

２２件の意見・要望が寄せられ、うち９件（４１％）が産業振興・雇用促進に関する内容で

あり、次いで６件（２７％）が子育て関連の内容、残る７件（３２％）が住環境等その他の内容と

なっている。 

 

 

 

＜産業振興、雇用促進＞ 

 IT 産業の誘致 

 アニメ産業も導入 

 専門職(科学技術者など)の職場を増やす｡ 

 雇用場所の拡大｡ 

 企業誘致・地場産業の活性化｡雇用の確保｡ 

 企業誘致の推奨 

 雇用人数を増やす｡ 

 職業や給料が少ない為、いやでも北秋田市から出てしまう｡ 

 若者が活躍できる職種・職場環境を設ける｡ 

 

 

＜子育て関連＞ 

 片親での育児がふえているので、片親でも安心して育てていける環境を作ってほしい｡ 

 子供を産める環境づくりと制度の充実 

 子育ての給付金を充実させる｡ 

 子供を沢山産む｡ 

 子づくり 

 子どもをたくさんつくります｡ 

 

 

＜住環境等その他＞ 

 遊ぶ施設を作る｡ 

 若者が住みやすい町にする｡ 

 若者の住みやすい環境を整える｡ 

 U ターンする人に何か利益があれば良いと思います｡ 

 基地を誘致する｡ 

 あきらめるしかない｡ 

 みんなで頑張る｡ 

 

 


